
СОВРЕМЕННАЯ ПРАКТИКА ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СУБЪЕКТАХ РФ: ОБЩЕЕ И ОСОБЕННОЕ

Ю.И. Трещевский,

доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой экономики и управления организациями Воронежского государственного университета; eppd@econ.vsu.ru

В.М. Круглякова,

кандидат технических наук, доцент кафедры организации строительства, экспертизы и управления недвижимостью Воронежского государственного архитектурно-строительного университета; vinikat@mail.ru

В статье обобщена практика последних лет в области государственного регулирования инвестиционной деятельности. Выявлены основные положения, характеризующие регулирование инвестиционной деятельности в регионах, активно разрабатывающих нормативную базу инвестиционной политики.

Ключевые слова: государственное регулирование, инвестиции, регион, программа, конкурентоспособность, экономический механизм.

Разработка документов по совершенствованию государственного регулирования инвестиционной деятельности на региональном уровне предполагает оценку существующей современной российской практики, выявление ее сильных и слабых сторон, общих и особенных характеристик. Следует отметить, что решению этой задачи посвящен достаточно широкий круг работ, авторы которых сконцентрировали внимание на анализе правовой базы, регламентирующей инвестиционную деятельность в субъектах РФ, а также эмпирической информации, отражающей используемое органами власти и управления экономико-организационное обеспечение процессов привлечения и использования инвестиций. В последние годы практически во всех субъектах РФ разработаны и реализуются стратегии социально-экономического развития, содержащие обоснование перспективных направлений и механизмов модернизации территорий, в том числе, связанных с улучшением их инвестиционного климата, активизацией инвестиционных процессов, повышением их эффективности.

В Стратегии социально-экономического развития Липецкой области на

период до 2020 года рост масштабов инвестиционного процесса и повышение его эффективности связывается, прежде всего, с созданием точек роста. В их числе:

- особая экономическая зона промышленно - производственного типа «Липецк» (с планируемым участием более 50 резидентов, объемом инвестиций 21,5 млрд. руб., 13 тыс. рабочих мест), изначально ориентированная на создание и развитие импортозамещающих и экспортоориентированных производств (сельскохозяйственных машин и оборудования; электротехнической продукции; биоэтанола; сублимированных продуктов питания и др.);

- кластерная зона по производству бытовой техники, ориентированная на импортозамещение и экспортные поставки продукции на европейский и азиатский рынки;

- особые экономические зоны регионального уровня (промышленно-производственного, агропромышленного, туристско-рекреационного типов), формируемые с учетом инициатив органов местного самоуправления;

- региональный инновационный модуль, перспективными участниками которого должны стать ведущие высшие учебные заведения.

В составе планируемых инноваций в системе государственного и муниципального управления, имеющих отношение к инвестиционной деятельности, следует назвать:

- разработка инвестиционной стратегии Липецкой области до 2020 г.;

- создание системы мониторинга хода социально - экономических реформ, осуществления инвестиционных проектов;

- участие органов исполнительной власти региона в финансировании межмуниципальных инфраструктурных проектов, инициируемых несколькими муниципальными образованияами в рамках согласованных стратегических приоритетов развития области;

- разработка перспективной пространственной структуры области в новых геополитических условиях, имеющей целью упорядочение развития ее центров, зон, осей и "точек роста";

- разработка унифицированных геоинформационных подсистем администраций городов и районов "Паспорт района (города)" [5].

В Московской области концептуальной основой государственного содействия процессам улучшения инвестиционного климата является Стратегия инвестиционного развития и размещения производительных сил, которая призвана выработать реальные варианты изменения отраслевой и территориальной структуры производства [1]. Ее разработка позволяет, во-первых, определить стратегические векторы долгосрочного реформирования структуры социально-экономического развития региона и на этой основе – обозначить приоритетные сферы инвестирования; во-вторых, реализовать модель проактивного управления повышением инвестиционной привлекательности субъекта РФ.

Важным элементом механизма реализации названной Стратегии является

создание единой информационной системы, позволяющей:

- максимально объективно представить Московскую область, как объект инвестиций, с различной степенью детализации ее инвестиционных возможностей: по области в целом, району, населенному пункту, по конкретной площадке;

- вести учет имеющегося в области ресурсного потенциала (природного, промышленного, трудового и т.д.);

- проводить анализ инвестиционных ресурсов муниципальных образований и области в целом и на его основе определять целесообразность реализации предложений инвесторов;

- формировать и представлять собственные инвестиционные предложения;

- вести учет инвестиционной деятельности на территории Московской области.

Основой формирования информационных ресурсов в сфере инвестиционной деятельности, должны стать унифицированные Инвестиционные паспорта муниципальных образований. Заметим, что разработка инвестиционных паспортов даже на уровне региона встречается в практике территориального управления достаточно редко, тем более, применительно к муниципальному уровню. Между тем, в контексте реализации 131-ФЗ, повысившего ответственность местных властей за решение актуальных для конкретного муниципального образования социально-экономических проблем, использование таких паспортов может заметно снизить транзакционные издержки инвесторов по поиску интересных для них объектов.

Другой концептуальный документ – Стратегия социально-экономического развития Московской области до 2020 года связывает активизацию инвестиционного процесса в регионе с созданием на территории области 3 технопарков, 26 промышленных и агропромышленных парков, 13 многофункциональных парков; оказанием экономической поддержки некоммерческим организациям, оказывающим финансовые услуги субъектам малого предпринимательства, а также предоставляющим указанным субъектам поручительства и банковские гарантии, в том числе венчурным фондам; использованием инновационного потенциала наукограда (особой экономической зоны городского округа Дубна), как крупнейшего в РФ центра программирования, способного конкурировать с аналогичными центрами в Индии и Китае; формированием системных туристско-рекреационных центров в городах Московской области, рекреационных и курортных местностей.

В числе задач совершенствования государственного содействия инвестиционной деятельности: создание фондов венчурного финансирования; предоставление грантов для финансирования объектов интеллектуальной собственности и внедрения результатов НИР в производство; размещение государственного заказа на закупку продукции, созданной в результате

инновационной деятельности; разработка отраслевых стратегий экономического и социального развития [6].

Стратегия социально-экономического развития Ростовской области на период до 2020 года предусматривает обеспечение экономического роста в регионе на основе:

- ускоренного развития транспортной инфраструктуры, в т.ч. ориентированной на обслуживание экспортно-импортных потоков (реализация крупных инвестиционных проектов, связанных с развитием портовых комплексов и формированием мультимодального логистического центра, донского хаба);

- формирования кластеров (агропромышленного, сельскохозяйственного машиностроения и др.), производственно-технологическая сеть которых выйдет за пределы области;

- восстановительного роста и технологической модернизации на крупных предприятиях, ориентированных на обслуживание так называемых защищенных рынков (ОПК, атомная энергетика, железнодорожный транспорт и др.);

- создания новых производств за счет притока в регион новых инвестиций (связывается с формированием сети технологических и индустриальных парков, экономических зон, бизнес-инкубаторов).

В качестве приоритетных точек действий властей, обеспечивающих рост масштабов и повышение эффективности инвестиционной деятельности в регионе, следует отнести:

- совершенствование инвестиционного законодательства с целью закрепления преференций для субъектов, реализующих приоритетные для области программы и проекты, которые предусматриваются стратегией (развитие индустриальных парков, осуществление проектов городского девелопмента, реализация областных проектов в системе высшего профессионального образования, правовые основания кластерной политики и проч.);

- обеспечение доступа к информации о рынках товаров и услуг, а также о рынках капитала, инфраструктурных возможностях региона (потенциальные площадки для размещения бизнеса как крупного, так и среднего и малого и т.д.);

- содействие повышению корпоративной и управленческой культуры предприятий области (развертывание образовательных и информационных программ для менеджмента областных организаций);

- сокращение транзакционных издержек бизнеса, связанных с разрешительными актами региональных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления (передача выполнения бюджетных услуг на аутсорсинг профессиональным ассоциациям, введение "одного окна" для инвесторов;

- содействие подключению к основным инженерным инфраструктурам новых производственных объектов;

- развитие системы поддержки секторов и отдельных предприятий,

имеющих экспортный потенциал, с целью усиления позиции на внешних рынках специализации, а также формирования условий для развития новой экспортной специализации и расширения рынков сбыта (в том числе за счет поддержки участия предприятий региона в конкурсах на право участия в международных проектах, предоставления на конкурсной основе субсидий на развитие производства по созданию конкурентоспособной экспортной продукции; компенсации части расходов по аренде выставочных площадей для участия в выставочно-ярмарочных мероприятиях за рубежом и др.) [10].

Стратегия социально-экономического развития Краснодарского края до 2020 года фокусирует внимание на следующих приоритетных направлениях инвестиционной политики Краснодарского края:

- совершенствование системы государственной поддержки инвесторов (развитие инвестпроводящей сети и предоставление субсидий и налоговых льгот);

- развитие инфраструктурного потенциала региона через привлечение инвестиций в реализацию стратегических инвестиционных проектов в сфере инженерной и транспортной инфраструктур;

- совершенствование системы продвижения конкурентных преимуществ края целенаправленного привлечения потенциальных инвесторов на основе использования передовых маркетинговых технологий;

- кардинальное повышение производительности и конкурентоспособности приоритетных секторов экономики региона на внутрироссийском и международном рынках на основе масштабного привлечения инвестиций в решение комплексных задач, стоящих перед отраслями;

- обеспечение реализации инвестиционных проектов в рамках подготовки города Сочи к проведению зимних Олимпийских игр 2014 года.

Развитие системы государственного регулирования инвестиционной деятельности в регионе связывается с осуществлением комплекса мер, обеспечивающих том числе:

- разработку Концепции продвижения конкурентных преимуществ Краснодарского края в долгосрочной перспективе, а также среднесрочной программы инвестиционного маркетинга Краснодарского края;

- формирование единой имиджевой политики Краснодарского края, проведение имиджевых мероприятий в России и за рубежом с целью создания привлекательного образа региона и продвижения его интересов на внешних рынках товаров, услуг и капиталов;

- повышения уровня разнообразия форм частно-государственного партнерства (совместное финансирование инвестиционных проектов; концессии; участие в уставном капитале создаваемых юридических лиц – операторов инвестиционных проектов и др.);

- создания финансовых институтов развития (краевого банка развития, ориентированного, в том числе, на венчурное финансирование);

- формирования в регионе особых экономических зон (промышленно-

производственного, агропромышленного, туристско-рекреационного, туристско-развлекательного типов), кластеров региональной и межрегиональной пространственной конфигурации;

- создание системы регионального и муниципального мониторинга состояния и результатов социально-экономического развития территории [4].

Важным компонентом стратегии социально-экономического развития Самарской области на период до 2020 года является инвестиционная стратегия, ориентированная на инновационное обновление региона.

Инновационный вариант базируется на интенсивных структурных сдвигах в пользу высокотехнологичного и инфраструктурного секторов экономики и ориентирован на реализацию портфеля инвестиционных проектов общенационального и стратегического значения.

Основной акцент в стратегии сделан на формирование кластерного инвестиционного портфеля региона для чего проведен анализ кластеров, сложившихся в регионе, определены привлекательность и конкурентные преимущества отдельных секторов экономики в целях формирования новых кластеров, способных оказать мультипликативный эффект в смежных производствах.

Механизм государственной поддержки инвесторов сориентирован, преимущественно, на использование уже апробированных форм, методов и инструментов. В качестве новых – предложено использовать институт государственного кураторства инвесторов, сформировать систему стимулов для привлечения средств населения на инвестиционные цели, создать инновационно-инвестиционный фонд, обеспечивающий финансирование сети частно-государственных региональных венчурных фондов, предоставляющих реципиентам средства на возвратной основе [11].

В Стратегии социально-экономического развития Пензенской области на долгосрочную перспективу (до 2021 года) реализация базового сценария основывается на инвестиционном росте, который, по мнению разработчиков, будет происходить, прежде всего, в базовых секторах, что связано с модернизацией и развитием действующих предприятий. Другая сфера инвестиций – новые значимые сектора экономики, к которым, в том числе, отнесены: глубокая лесопереработка, биотопливная индустрия, сектор развлечений, девелопмент.

В зоне повышенного внимания региональных властей:

- создание новых элементов организационной структуры территориального управления (Агентства регионального развития, Межвузовской технологической корпорации, кластерных ассоциаций и коммуникативных площадок и т.д.);

- разработка стратегических планов развития базовых и приоритетных секторов экономики области на перспективу 5 – 7 лет (в виде отраслевых стратегий и пакета проектов);

- формирование территориальных производственных кластеров в машиностроении, приборостроении, пищевой промышленности и агропро-

мышленном комплексе региона, инновационного и образовательного кластеров (целевой рекрутинг внешних инвесторов в дефицитные сегменты кластеров; мониторинг и информационная поддержка формируемых кластеров и др.);

- запуск «проектов-стартеров» реализации Стратегии (создание логистического парка, промышленных/агропромышленных парков, реализация инновационных проектов в профессиональном образовании и др.);

- создание готовых инвестиционных площадок и осуществление маркетинга территории (информационный меморандум для инвесторов, предложение инвестиционных площадок, разработка и продвижение бренда "Пензенская область" и др.);

- реализация проектов ГЧП в сфере профессионального образования, включая среднее и высшее [9].

Стратегия социально-экономического развития Омской области до 2020 года позиционирует формирование положительного имиджа региона в системе взаимосвязанных действий, ориентированных на совершенствование территориального размещения производительных сил, создание и укрепление «точек роста» экономики, инновационной системы, организацию особой (промышленно-производственной) экономической зоны, кластерное развитие ключевых секторов экономики, создание инфраструктуры и условий для стимулирования предпринимательской активности, расширение транспортной инфраструктуры, развитие межрегионального сотрудничества.

В предложенном властями механизме реализации названной стратегии заслуживают внимания ряд компонентов, в числе которых:

- внедрение индикативного планирования;

- проведение мониторинга состояния внешней и внутренней среды, анализа и прогноза влияния различных факторов на реализацию Стратегии;

- использование потенциала государственно-частного партнерства в широком спектре отраслей и видов экономической деятельности (производственная и транспортная инфраструктура; жилищно-коммунальное хозяйство; научные исследования и развитие инновационной инфраструктуры; профессиональное образование и система переподготовки кадров; здравоохранение и социальные услуги; информационно-консультационная поддержка предпринимательской деятельности) [8].

В стратегии социально-экономического развития Новосибирской области на период до 2025 года выделен специальный раздел «Совершенствование инвестиционной политики и повышение инвестиционной привлекательности региона». В составе поставленных здесь задач выделяются: создание условий для привлечения стратегических инвесторов: инфраструктурных, организационных и информационных; развитие финансовой и инвестиционной инфраструктуры (банки, инвестиционные институты, страховые компании, фонды, консультационные фирмы и др.); расширение участия населения в реализации инвестиционных возможностей области; снижение рисков инвесторов (административно-правовых, криминальных,

политических); формирование имиджа Новосибирской области как территории, привлекательной для инвестиций на международном и российском рынках капитала.

Заслуживают внимания следующие направления действий и мероприятия региональных органов власти и управления:

- лоббирование включения крупных инвестиционных проектов, осуществляемых и предполагаемых к осуществлению на территории Новосибирской области, в программы федерального и межрегионального уровня;

- разработка предложений по включению региона в программы долгосрочного развития крупных транснациональных компаний (отечественных и зарубежных);

- создание налогового режима более благоприятного для инвесторов, чем в соседних регионах;

- развитие института государственно-частного партнерства в сфере управления имуществом [7].

В Стратегии социально-экономического развития Воронежской области на долгосрочную перспективу расширение масштабов и активизация инвестиционной деятельности связывается с деятельностью региональных властей по ряду направлений:

1. Создание индустриальных и технологических парков, особых экономических и промышленных зон.

2. Улучшение транспортного сообщения Воронежа с муниципальными образованиями области, с Москвой, Белгородом, Липецком, а также развитие направления на растущие южные агломерации Ростова-на-Дону и Краснодарских портов.

3. Реализация средовых проектов, связанных с улучшением городской среды Воронежа: а) развитие торговых систем и современных форматов торговли; проведение активной культурной политики и развитие культурной индустрии, создающей один из самых сильных мотивов для посещения городов; дальнейшее развитие системы профессионального образования.

4. Реализация проектов по развитию производственной инфраструктуры (наращивание мощности по производству электроэнергии на базе НВАЭС-2).

5. Формирование механизма частно-государственного партнерства.

6. Проведение реформы государственного управления региональным развитием в целях повышения его эффективности.

7. Создание конкурентоспособных кластеров и новых производств [3].

Другой значимый документ – Программа экономического и социального развития Воронежской области на 2007-2011 годы [2]. Хотя повышение инвестиционной привлекательности региона не выделено в качестве самостоятельного направления деятельности властей, ряд поставленных в ней задач и предложенных мер имеет прямое отношение к условиям и экономико-организационному обеспечению расширения масштабов и эффективности инвестиционного процесса.

Так, в системе программных мероприятий (часть 3 Программы) предус-

мотрены:

- формирование конкурентоспособных кластеров в отраслях специализации Воронежской области (машиностроение, производство средств связи, отрасли АПК), системы промышленных округов и индустриальных парков;

- формирование системы информационного обеспечения поддержки организации и ведения бизнеса, в том числе, создание и поддержка Интернет-портала, посвященного инвестиционной деятельности на территории Воронежской области, где должны фиксироваться: инвестиционный потенциал Воронежской области, основные инвестиционные проекты региона, меры и условия государственной поддержки инвестиционной деятельности на территории области, инвестиционные площадки и приоритеты по их инфраструктурному обеспечению, рейтинг инвестиционной привлекательности региона и его муниципальных образований, инвестиционные предложения муниципалитетов;

- организационная поддержка привлечения инвестиций через развитие Агентства регионального развития Воронежской области, в функции которого предусматривается отнести сопровождение инвесторов и инвестиционных проектов в органах исполнительной власти Воронежской области, выполнение функций коммуникационной площадки между инициаторами проектов и потенциальными инвесторами, продвижение региона и инвестиционных проектов в России и за рубежом, повышение инвестиционного рейтинга региона, взаимодействие с иностранными банками и инвестиционными фондами, занимающимися проектным финансированием в России, привлечение инвесторов через торгпредства Российской Федерации в странах с большими свободными инвестиционными ресурсами и др.;

- повышение доступности финансовых ресурсов, прежде всего, за счет развития потенциала систем и инфраструктуры микрофинансирования; через участие в конкурсе МЭРТ Российской Федерации среди субъектов Российской Федерации на получение финансирования в рамках государственной поддержки МП в Российской Федерации, развитие деятельности областного и муниципальных фондов поддержки малого бизнеса, областного гарантийного фонда, «Воронежского венчурного инновационного фонда»;

- создание современной инновационной инфраструктуры, развитие энергетической инфраструктуры; реконструкция и расширение сети автомобильных дорог, создание условий для развития логистической деятельности, реализация мероприятий, направленных на повышение профессиональной подготовки и переподготовки специалистов для кластеров [2].

Проведенный анализ стратегического поля действий региональных органов власти и управления по развитию инвестиционной деятельности позволяет осуществить селекцию ее продуктивных компонентов, к которым необходимо отнести следующие.

1. Разработка Стратегии инвестиционного развития и размещения производительных сил в регионе, обеспечивающая увязку в долгосрочном периоде прогрессивных изменений в отраслевой и территориальной

структуре производства с параметрами инвестиционной деятельности. Ее использование позволяет реализовать модель проактивного управления инвестиционным процессом в регионе.

2. Институционализация экономического пространства региона с целью создания сфер и объектов повышенной инвестиционной привлекательности (особых экономических зон, технопарков, кластеров и др.). Применение такой формы государственного регулирования экономики позволяет повысить целостность экономики, поскольку формируются и развиваются межотраслевые связи, обеспечить точечную фокусировку инвестиций в объекты, отличающиеся заметным синергетическим эффектом и генерирующие мультипликационный эффект.

3. Усиливающаяся ориентация инвестиционной деятельности на инновационное обновление социально-экономической системы региона, сопряженная, во-первых, с появлением территориальных институтов развития (бюджета развития и инвестиционного фонда субъекта РФ, венчурных фондов), во-вторых, с активизацией и повышением уровня разнообразия инструментария, обеспечивающего инновационную направленность инвестиций (формирование госзаказа на инновационную продукцию, выделение грантов на НИОКР,

4. Повышение уровня разнообразия форм общественно – частного партнерства (совместное финансирование инвестиционных проектов; концессии; участие в уставном капитале создаваемых юридических лиц – операторов инвестиционных проектов и др.), участниками которого выступают, с одной стороны, государство и местные органы власти, с другой, бизнес. Такое партнерство, воспроизводя на долгосрочной основе взаимовыгодные экономические отношения и связи, позволяет мобилизовать и направить инвестиционные ресурсы на капиталоемкие проекты развития производственной инфраструктуры, социальной сферы (научные исследования, развитие инновационной инфраструктуры, профессиональное образование и система переподготовки кадров, здравоохранение и др.).

5. Реализация принципа субсидиарности, предусматривающего участие органов исполнительной власти региона в софинансировании межмуниципальных инфраструктурных проектов, инициируемых несколькими муниципальными образованиями в рамках согласованных стратегических приоритетов развития субъекта РФ.

6. Использование потенциала территориального маркетинга для активизации и расширения масштабов инвестиционного процесса, включающее разработку Концепции продвижения конкурентных преимуществ территории в долгосрочной перспективе, формирование единой имиджевой политики субъекта РФ, проведение имиджевых мероприятий в России и за рубежом с целью создания привлекательного образа региона и продвижения его интересов на внешних рынках товаров, услуг и капиталов.

7. Разработка многокомпонентного информационного обеспечения про-

цессов активизации инвестиционной деятельности в регионе, включающего инвестиционные паспорта субъекта РФ, его муниципальных образований, выпуск бизнес-путеводителей; формирование электронной базы данных о свободных производственных площадях, незанятых земельных участках, объектах незавершенного строительства, инвестиционных проектах и др.

8. Создание системы мониторинга состояния и динамики социально-экономических процессов (в том числе, инвестиционной деятельности) в регионе, обеспечивающей органы власти и управления информацией, необходимой для выработки и уточнения стратегических векторов развития субъекта РФ, принятия обоснованных решений по коррекции отдельных параметров ресурсного обеспечения, совершенствованию форм, методов и инструментов государственного регулирования.

Таким образом в качестве наиболее распространенных направлений совершенствования инвестиционных процессов в России можно указать: усиление инновационной составляющей инвестиций; укрепление финансовой базы инвестиционных процессов за счет улучшения использования собственных и активизации привлечения ресурсов; улучшение информационного и инфраструктурного обеспечения; развитие спонтанно сложившихся точек роста экономики; формирование инновационной инфраструктуры; созданием отраслевых и региональных кластеров.

Весьма заметен акцент на такие инструменты развития инвестиционных процессов, как государственно-частное партнерство; территориальный маркетинг; формирование позитивного имиджа регионов; активизация мониторинга регионального социально-экономического пространства; созданию достаточно сложной и разветвленной организационной инфраструктуры; создание особых зон, обладающих повышенной инвестиционной привлекательностью.

Явно недостаточное внимание уделяется межрегиональному взаимодействию; вовлечению муниципальных образований в разработку и реализацию документов стратегической направленности; механизмам селекции инвестиционных потоков; активизации институтов гражданского общества.

Список источников

1. url:<http://www.mfmo.ru/invest/1-1.html>.
2. Программа экономического и социального развития Воронежской области на 2007-2011 годы [Утверждена Законом Воронежской области].- 20 ноября 2007 г. - №113-ОЗ.
3. Стратегия социально - экономического развития Воронежской области на долгосрочную перспективу до 2020 года. Центр стратегических разработок. Северо-запад. Санкт-Петербург, 2006. СПб: Центр стратегических разработок, Северо-запад, 2006.
4. Стратегия социально - экономического развития Краснодарского края до 2020 года // Стратегии правовая база КонсультантПлюс.
5. Стратегия социально-экономического развития Липецкой области на период до 2020 года // Стратегии правовая база КонсультантПлюс.

6. Стратегия социально - экономического развития Московской области до 2020 года // Стратегии правовая база КонсультантПлюс.

7. Стратегия социально- экономического развития Новосибирской области на период до 2025 года // Стратегии правовая база КонсультантПлюс

8. Стратегия социально- экономического развития Омской области до 2020 года // Стратегии правовая база КонсультантПлюс

9. Стратегия социально - экономического развития Пензенской области на долгосрочную перспективу (до 2021 года) // Стратегии правовая база КонсультантПлюс.

10. Стратегия социально - экономического развития Ростовской области на период до 2020 года // Стратегии правовая база КонсультантПлюс.

11. Стратегия социально-экономического развития Самарской области на период до 2020 года // Стратегии правовая база КонсультантПлюс.

MODERN EXPERIENCE OF STATE REGULATION OF INVESTMENT ACTIVITY IN REGIONS OF RUSSIAN FEDERATION: GENERAL AND SPECIFIC

Yu.I. Treshchevskiy,

Dr.Sc. of Economy, Professor, Chief of the Chair of Economy and Management of Organizations of Voronezh State University;
eppd@econ.vsu.ru

V.M. Kruglyakova,

Ph.D. of Technical Science, Associate Professor of the Chief of Management of House Building, Expertise and Management of Immoveable Property of Voronezh State Architectural Constructional University; vinikat@mail.ru

In the article experience for the latest five years in sphere of state regulation of investment activity is extended. Basic points, characterizing regulation of investment activity in regions, extensively working up normative foundation of investment policy, are explored.

Keywords and phrases: state regulation, investment, region, programme, competitive ability, economic mechanism.